

Морозова Юлия Николаевна
воспитатель
МБДОУ «Детский сад №4»
г. Арзамас, Нижегородская область

Как вера в новогодние чудеса и в Деда Мороза влияет на развитие ребёнка?

Наступление Нового года – это время сказок, волшебства и ожидания чудес. Одним из главных символов зимних праздников является Дед Мороз, персонаж, олицетворяющий надежду на чудо и исполнение желаний. Феномен новогодних чудес, ассоциируемый с фигурой Деда Мороза, является важной частью культурной традиции. Вера в волшебство и празднование Нового года, как правило, происходит с детства и играет значительную роль в формировании мировосприятия и эмоционального опыта ребёнка. Вера в чудеса способствует развитию позитивного мышления у детей. Это формирует убеждение, что мечты могут сбываться, а мир полон неожиданностей, а также создает у детей ощущение надежды и уверенности в будущем.

С точки зрения психологии, вера в Деда Мороза и новогодние чудеса может положительно сказываться на психоэмоциональном состоянии детей. Во-первых, это создает атмосферу ожидания, которая способствует развитию чувства радости и счастья. Вера в чудеса помогает детям преодолевать свои страхи и тревоги, создавая у них ощущение безопасности и защищенности. Вера в Деда Мороза формирует у детей социальные и культурные ценности, позволяет создать традиции, которые передаются из поколения в поколение. Совместное празднование и ожидание чудес создаёт особую атмосферу единства и поддержки, что важно для морального и эмоционального благополучия детей. Так, например, традиция дарить подарки и делиться радостью с близкими, укрепляет семейные связи и показывает, как важно делиться положительными эмоциями друг с другом. Ритуалы, связанные с подготовкой к празднику, помогают детям осознать значимость совместного времяпрепровождения и поддержки близких.

Вера в чудеса и волшебных персонажей, таких как Дед Мороз, способствует развитию социального взаимодействия. Совместные празднования, ожидание подарков и создание новогодних традиций укрепляют связи между детьми и взрослыми. Эти взаимодействия формируют у детей навыки общения и эмпатии, что, в свою очередь, способствует их социальной адаптации.

Исследования показывают, что дети, которые верят в чудеса, чаще проявляют креативность в своих играх и фантазиях. Наличие такого богатого внутреннего мира позволяет им развивать способности к воображению и решению проблем. Это подтверждается работами таких авторов, как Л. С. Выготский, который подчеркивает важность игры в развитии детей и формировании их мышления.

Полезно привлекать детей к участию в сюжетно-ролевых играх на тему новогодних чудес, ведь так они учатся распределять роли, устанавливать правила и разрешать конфликты. Эти навыки важны для формирования социализации и создания позитивного взаимодействия с окружающими.

Тем не менее существуют и некоторые негативные аспекты, связанные с верой в Деда Мороза. Некоторые психологи утверждают, что такая вера может стать источником разочарования, когда ребёнок осознает, что персонажи, связанные с праздником, не являются реальными. Важно подходить к этому вопросу с учётом индивидуальных особенностей каждого ребёнка и его восприятия реальности. Важно, чтобы родители умело сочетали элементы волшебства с реализмом, постепенно приобщая детей к

пониманию истинного смысла праздников и значимости личного вклада в создание чуда. Таким образом, вера в новогодние чудеса может служить мощным инструментом в эмоциональном и социальном развитии ребёнка.

Вера в новогодние чудеса и Деда Мороза играет многогранную роль в развитии ребёнка, обеспечивая положительное психоэмоциональное состояние и способствуя социальной адаптации. Хотя и существуют альтернативные взгляды на этот вопрос, важно признавать культурную и психологическую значимость таких традиций в формировании целостной личности.